



姚明受伤对于火箭队和中国男篮而言都是一个沉重的打击。赛季13连胜的火箭队正准备向季后赛总冠军发起冲击。与此同时,8月份在家乡举行的奥运会更是姚明的渴望。期盼率队杀进前四乃至夺牌的目标,彰显了姚明对北京奥运会的的决心。但是现在,姚明的受伤,使得火箭和中国男篮不得不启动应急方案。

## 没有姚明 国家队就差了一个档次

中国篮球2008奥运备战会议,按照原计划在昨日于中国篮协会议室进行。这原本是尤纳斯带领教练组的汇报会,因为姚明被证实严重受伤的意外事件,汇报会也就成了讨论会。参加会议的一位助理教练向记者透露说,“再没有什么比这个(姚明受伤可能无法参加奥运会)影响大的了,所以现在需要其他人站出来。”

### 战术

#### 国家队将以外线为主

“尤纳斯半夜就知道了消息,至于姚明给他的电话,还是篮协转告的,那就不知道了,我们得到消息是篮协领导打电话说的。”助理教练说。因为事件特殊,中国男篮某位助理教练没有正式接受采访。透过私人关系,他只是和快报记者说,“上午和篮协领导一起开的那个会,就是大家一起找新办法,就还有什么位置有潜能、球队新打法是什么

进行一些意见交换。”姚明的突然伤情确定,和复出时间不确定,让国家队必须做出没有姚明上场的准备。“大家包括尤纳斯都是说了一些方向,毕竟一个晚上也没办法写出全部新的战术体系。”至于记者所问的姚明缺阵对球队的影响,这位助理教练则是确定地说,“要没有姚明,国家队的整体实力就差了一个档次。”最后他还透露说,国家队的新打法将是外线为主,因为在外线中国男篮还是有一些操作经验的。

### 共识

#### 姚明的健康比奥运重要

“如果到时候姚明还没有完全恢复到正常的竞技状态,那么姚明还是不会上场,不能说奥运会就比姚明的职业生涯和健康重要,这个问题现在大家都有了一个统一的认识。”国家队那位助理教练透露道。

姚明无论在奥运会之前

复出与否,都必将严重影响国家队的原有备战计划。姚明即使在奥运会之前复出归队,那影响也是依旧的。旧病大愈之后,姚明必须要适应场地、适应比赛,且要适应老队友们新学会的战术,这对姚明来说也需要时间。

有一点可以确定的是,尤纳斯的新战术体系,更倾向于外线主打内线配合的方向。即便姚明及时复出,伤病对其心理的影响一时半会也是难以消除的,所以届时姚明的发挥肯定还是和现在有所差距的。

和比赛中制定两种打法和阵容,“就是说我们要制定姚明在场比赛和不在场比赛的两套打法。”尤纳斯说。白喜林在得知姚明病情之后用“非常突然”四个字来形容。而篮管中心副主任胡加时表示,姚明近期都将在美国进行疗伤,至于恢复的时间,需要手术之后医生给出的建议才能确定,国家队下一步的工作重点就是如何预防球员的伤病问题,避免这样的事情再次出现。



# 双重打击

## 没有姚明 火箭将靠什么

已经连续第13场连胜了,外界都认为现在的火箭队正处于近十年来最佳状态。正当火箭蒸蒸日上,准备在季后赛中大展身手的时候,不幸再一次降临在姚明以及火箭的身上,火箭将连续三年面临姚明缺席大量比赛的境况,与此同时,姚明受伤也给火箭队留下了一系列的问题。

### 姚明空缺谁来补?

姚明是火箭的中流砥柱,更是火箭战术的核心,他的缺阵对火箭整体战术的影响是不言而喻的,姚明本赛季每场能够贡献22分、10.8个篮板球,缺失了这样一位防守屏障、进攻利器,火箭用哪一位球员来补充?

从昨天火箭战胜奇才的比赛来看,穆大叔在防守上有突出贡献,在仅有的上场时间内贡献了4个大帽,但穆大叔的体能和进攻端的劣势让他肯定无法弥补姚明缺阵的损失。

在火箭进攻力方面,兰德里的12分与斯科拉的14分稍许弥补了内线的火力,不过不要忘了,没有纯粹中锋的火箭一旦碰到内线凶悍的球队,兰德里和斯科拉显然不能完全让人放心。

不过从昨天的比赛中我们可以看到,13连胜之后的火箭全队斗志昂扬,从目前的情况来看,恐怕只有靠着全队的整体实力,才能够弥补姚明的缺失。

### 季后赛能否进次轮?

火箭昨天已经将连胜纪录扩大到了13场,现在这种情况下,他们是否能够继续这一步伐值得关注。

火箭上赛季曾经在缺少姚明的情况打出过精彩的篮球,那时候的火箭是在麦蒂的率领下,以麦蒂为核心打出了55%以上的胜率,应该说,只要麦蒂能够保持健康,火箭是有实力在常规赛保持一个很好的胜率。

不过,在关键的季后赛,火箭面对前四名的球队,无论是太阳、湖人、小牛还是马刺,没有姚明对内线的统治,可以说是毫无胜算。最好的结果是火箭能够取得西部第五,如果它能在季后赛首轮与爵士交手,火箭还是有希望实现重建之后的突破,杀进第二轮。

### 是否影响职业生涯?

姚明在接受采访时称,担心其伤会影响到自己的职业生涯,事实上,这样的担心是有道理的。

在NBA历史中,那些大中锋们很多因为脚伤,提前结束职业生涯或者职业生涯走下坡路。骑士中锋伊尔戈斯卡斯早年左脚骨裂,曾整整缺席一个赛季,在随后的岁月里,他多次遭遇伤病,状态逐渐下滑。

在他之前,萨博尼斯和里克·史密斯都因为脚和脚踝的伤病而中断职业生涯,这些2.20米以上的巨人,双脚要承担巨大的体重,又要与对手对抗,脚部受伤的几率要比一般人大多。

本版撰文 快报记者 沈忱

### 声音

## 篮协:消息太突然了

姚明受伤对于中国男篮来说也是一个致命的打击。“我们是在凌晨接到姚明经纪人电话的,他们也第一时间把姚明的伤情向篮协作了介绍。”国家男篮领队白喜林表示。

昨天下午,篮协召开了国家队教练组会议,对姚明的伤势及备战安排进行了最终确定,而主教练尤纳斯也根据姚明手术之后的伤势恢复情况,制定一些针对性的策略,他强调,在今年的训练

江苏都市网  
WWW.JS.CN

都市生活门户网——江苏最具发展潜力的门户网站  
现代快报旗下——报网联动开展最早的网站  
Js.cn——江苏域名最短的网站

# 聘

## 我们提供

兄弟般的信任  
宽广的发展舞台  
有竞争力的薪水和福利待遇

### 实习编辑

江苏都市网未来的主力

1. 江苏知名大学文科类专业08年毕业生;
2. 热爱互联网工作,有志从事网络媒体工作;
3. 熟练使用photoshop、dreamweaver等软件;
4. 清楚自身定位,脚踏实地,可承受较大工作压力。

### 房产/汽车/旅游/健康频道主编

负责相关频道内容规划建设及团队管理;频道活动策划及操作执行

1. 30岁以下,本科及以上学历;
2. 2年及以上相关行业媒体操作经验,有网络媒体工作经验者优先;
3. 熟悉本地市场状况及发展趋势;良好的策划功底、坚决的执行能力,文字功底强;
4. 熟知互联网运作,深入了解互联网行业发展趋势;
5. 激情、热血、开拓精神、团队意识。

### 资讯中心/专业频道编辑

负责本地新闻信息、便民资讯的采集、编辑及发布

1. 25岁以下,大专及以上学历;
2. 2年以下新闻采编经验,有网络媒体操作经验者/论坛或博客管理经验者优先;
3. 有一定新闻敏感性、热爱生活,关注社会,文字功底优秀;
4. 熟练使用photoshop、dreamweaver等软件;
5. 可承受较大工作压力。